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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κα Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου  

2. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3164/11.02.2022 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Αναστασία – 

Αικατερίνη Αλεξοπούλου, κοινοποιούμε το με α.π. 19356/204/25-2-2022 έγγραφο της «Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ -  τομέας 

Ενέργειας» και σας γνωστοποιούμε ότι οι πολιτικές της Κυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας αποτυπώνονται στο 

θεσμοθετημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, το οποίο αποτελεί το Στρατηγικό Σχέδιο της Χώρας για τα 

θέματα του Κλίματος και της Ενέργειας. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, και η Κυβέρνηση γενικότερα, 

παρακολουθεί ενεργά τις διεθνείς εξελίξεις στα ενεργειακά θέματα, ώστε να είναι σε θέση να προασπίσει τα συμφέροντα 

της Χώρας τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα.   

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι με την εκδήλωση της πρωτόγνωρης διεθνούς ενεργειακής κρίσης η Ελληνική 

Κυβέρνηση αντέδρασε άμεσα, προκειμένου να προστατευτεί η κοινωνία αλλά και η οικονομία της Χώρας. Καταρχήν, 

επειδή ακριβώς η κρίση είναι διεθνής και επειδή απαιτείται συντονισμένη ευρωπαϊκή δράση για την προστασία των 

καταναλωτών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να αναλάβει κεντρικό ρόλο, καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι οι 

πρωτοβουλίες του κάθε Κράτους-Μέλους ξεχωριστά δεν είναι αρκετές. Η ανάληψη δράσης σε κεντρικό ευρωπαϊκό 

επίπεδο είναι επιβεβλημένη, για να προστατευθούν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις. Ως προς το ζήτημα αυτό, η Χώρα 

μας έχει απολύτως ενεργητικό ρόλο, προσπαθώντας, τόσο σε επίπεδο Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. όσο και σε επίπεδο 

ηγετών, να συμβάλλει, παρουσιάζοντας τεκμηριωμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης τόσο 

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η πρόταση των έξι σημείων, την οποία 

κατέθεσε ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης στην πρόσφατη άτυπη Σύνοδο Κορυφής των 27 ηγετών της ΕΕ, η 

οποία, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει την εφαρμογή ρυθμιστικών μέτρων, όπως η επιβολή πλαφόν σε επίπεδο Ευρωπαϊκών 

Χρηματιστηρίων και η κοινή προμήθεια Φυσικού Αερίου. Πέραν των ανωτέρω, η Κυβέρνηση έχει εκπονήσει 

ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, 

η οποία έχει προχωρήσει στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να 

απομειωθούν οι αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε όλους τους καταναλωτές. Τα μέτρα, τα οποία έχει λάβει 

η Ελλάδα, αποτελούν ουσιαστική παρέμβαση στις αγορές ηλεκτρισμού και Φυσικού Αερίου και υπερβαίνουν τα 3,5 δισ. 

ευρώ έως τώρα, συνυπολογίζοντας τις εκπτώσεις ύψους 800 εκατ. ευρώ, τις οποίες έχει προσφέρει η ΔΕΗ, 

προσπαθώντας να συμβάλλει στην απορρόφηση μέρους των ανατιμήσεων. Επισημαίνουμε ότι είναι τα σημαντικότερα 

μέτρα στην Ευρώπη, λαμβάνοντας υπόψη τα δημοσιονομικά περιθώρια και τα οικονομικά μεγέθη της Ελλάδας συγκριτικά 

με τα υπόλοιπα Κράτη - Μέλη. Ειδικά για τον Απρίλιο, όπως ανακοινώθηκε, η επιδότηση θα είναι αυξημένη. Η 

Κυβέρνηση, για όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση, θα συνεχίζει να λαμβάνει μέτρα στήριξης για την κοινωνία και την 



οικονομία της Χώρας και υπογραμμίζουμε ότι η μείωση του ενεργειακού κόστους για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις 

αποτελεί πάγια επιδίωξη της πολιτικής του Υπουργείου στον τομέα της ενέργειας. Επιπροσθέτως, σας γνωστοποιούμε ότι 

η Κυβέρνηση έχει δεσμευθεί ότι, εφόσον προκύψουν υπερκέρδη από τις εταιρείες παραγωγής και προμήθειας ηλεκτρικής 

ενέργειας σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, αυτά θα φορολογηθούν εκτάκτως με συντελεστή 90%.

Τέλος, σημειώνουμε ότι οι λιγνιτικές μονάδες, οι οποίες έχουν απομείνει, χρειάστηκε να επιστρατευθούν, 

προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι βραχυπρόθεσμοι κίνδυνοι μείωσης των αποθεμάτων Φυσικού Αερίου (ΦΑ) της 

Χώρας, συνεπεία της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία και της γενικότερης κρίσης την οποία αυτή προκάλεσε. 

Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικής απόφασης της Ελληνικής Επιτροπής Διαχείρισης Κρίσεων αποφασίστηκε η λειτουργία 

όλων των διαθέσιμων λιγνιτικών εργοστασίων το τριήμερο 5-7 Μαρτίου, έως ότου αφιχθούν στη Ρεβυθούσα στις 7 

Μαρτίου τρία προγραμματισμένα φορτία LNG για αναπλήρωση των μειωμένων αποθεμάτων ΦΑ. Είναι προφανές από τα 

παραπάνω ότι οι λιγνιτικές μονάδες λειτούργησαν προσωρινά και εκτάκτως έπειτα από εντολή των αρμόδιων φορέων, ως 

στρατηγική εφεδρεία για τη διασφάλιση της επάρκειας τροφοδοσίας του ενεργειακού συστήματος, και όχι για 

οικονομικούς λόγους. Η λειτουργία των λιγνιτικών μονάδων ως στρατηγική εφεδρεία επιβεβαιώνει την πάγια θέση και τα 

σχετικά αιτήματα της ΔΕΗ προς τους αρμόδιους Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς φορείς, ότι οι λιγνιτικές μονάδες μπορούν να 

συνεισφέρουν στην ασφάλεια εφοδιασμού σε μια σύντομη μεταβατική περίοδο.

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

             

Επισυνάπτεται: Tο με α.π. 19356/204/25-2-2022 έγγραφο
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